

LA POLITICA

En un sentido amplio y vulgar la palabra política implica siempre relación social o manera de comportarse y conducirse los individuos en sociedad. En Grecia y en Roma se entendió por política cuando se refería al buen orden y mejoramiento de la ciudad, a todas las cuestiones que a la misma afectaban en su propio interés: jurídicas, artísticas, científicas, religiosas, morales, económicas etc., etc; pues, los autores de los tiempos clásicos derivaron la palabra política de la griega *polis*, que significa ciudad, organismo social por entonces el más amplio y completo que existía, en el cual encarnaba el Estado. En los círculos patriarcales, familia, geus, *fratria*, *tribus*, solo pudo dibujarse el que podemos llamar Estado doméstico, sin que se vislumbrara todavía el Estado jurídico, y menos el Estado político, debido a que aquellas simples organizaciones no ofrecían la complicada trama y riqueza de elementos varios que integran los posteriores organismos sociales creados cuando la fuerza de la sangre y de la herencia cedió toda virtualidad social al territorio; y así hemos visto como se formaron la ciudad, la región, la nación, y aún concibe nuestro entendimiento la más amplia de las personalidades colectivas, la sociedad internacional.

La política del pueblo romano siempre se limitó a la esfera de las relaciones públicas, es decir, a la *res publica*, dejando el imperio de las relaciones privadas al campo del Derecho, expresión inspirada y concepción sublime de los hijos del Lacio. Los griegos, el tiempo que les dejaba libre la administración de la ciudad lo dedicaban al cultivo de las artes y Filosofía en Atenas, a los ejercicios físicos en Esparta. No obstante estos particularismos matices de la actividad humana en ambos pueblos, en el Estado en Grecia y en Roma institución suprema y absorbente que condicionaba con autoridad inapelable todos los fines de la vida individual.

En la Edad Media, al conseguir la Iglesia potente organización y ascendente social plantea el cristianismo el problema de la separación de la religión y la política, que hasta entonces habían permanecido confundidas, reclamando para el pontificado el poder espiritual y dejando circunscrita la acción del Estado al poder temporal. Esto originó encarnizada lucha entre las dos instituciones que se disputaban la supremacía, el Sacerdocio y el Imperio, dividiéndose las ciencias en regalistas y ultramontanos. Los príncipes y los re-

yes alegaban el origen divino de una autoridad, y algunos papas como Bonifacio VIII, Inocencio III y Gregorio VII supieron acallar y contener las pretensiones avasalladoras de los señores temporales. El Pontificado y el Imperio fueron instituciones poderosísimas que al contrarrestarse mutuamente definieron sus respectivos campos en beneficio de ambas potestades, cuyos prestigios han cimentado la Ciencia y la Religión, la Filosofía política y la Filosofía moral, preparando en cierta manera la conciencia humana a la formación del moderno Estado internacional, ya que ensayos del mismo fueron sus desmedidas ambiciones que no reconocían razas y fronteras.

Desde el siglo XVI hasta el XVIII culminó el absolutismo de los reyes; la Historia solo recoge los hechos de los Jefes de Estado, y cuando mucho, de los grandes caudillos militares, reflejándose en ella el criterio absolutista del gobierno de los pueblos. La política, en estos períodos o centurias, estaba encaminada directamente a la educación del príncipe y a las reglas que dictaba para gobernar a sus vasallos. De todos es conocida la teoría de la patrimonialidad de los Estados de los que disponía el soberano como de sus bienes propios, dividiéndolos entre sus hijos según su voluntad y particulares afectos, o viceversa agrupándolos bajo su dominio en virtud de matrimonios y uniones personales.

En los tiempos modernos la soberanía reside en la nación, y la ley es la expresión de la voluntad general, a cuya formación concurren todos los ciudadanos, bien personalmente o por medio de sus representantes. Todos los ciudadanos pueden escalar igualmente las dignidades, puestos y empleos públicos, sin que para ello se requieran condiciones de herencia, sangre o riqueza. El concepto de la política, su sentido y alcance, son debatidos profundamente por eminentes tratadistas, ilustres filósofos, notabilidades científicas todas que abordan de lleno el problema de los medios y fines del Estado. El poder de éste se deriva de la sociedad e inspira su conducta en el criterio de la opinión pública. La organización y estructura del Estado es eminentemente jurídica, quedando convertida la Corona en la primera magistratura, sin que, a pesar de tan restringido aspecto, deje de tener el Estado una política ferroviaria, económica, hidráulica y se interesa por todos los fines de la vida en sus relaciones con él.

El carácter del Estado y de la política contemporánea nos evidenciarán el gran valor, el poderoso impulso, la gran fuerza transformadora que en sí encierra la colectividad, el todo, la masa y el medio social. En este medio germina en conjunto de fuerzas espirituales, expresión fidelísima de sus ideas, sentimientos, aspiraciones, creencias, costumbres, etc., cuya influencia en la política marca la pauta, la ruta de la nave del Estado. De aquí se desprende el deber ineludible y el derecho inalienable que asiste al Estado para mantener puro e intangible el ambiente social, infiltrando en el espíritu público el sentimiento de la máxima rectitud, evitando con su acción tutelar y disciplinaria que elementos perturbadores puedan encaminar por derroteros perniciosos la acción elevada y sublime de la ciudadanía. He aquí el objetivo y justificación de la dictadura en casos excepcionales, invistiendo al poder político de las facultades indispensables que requiere la seguridad e independencia del Estado, ya que todas las Constituciones y parlamentarismos han de saludar siempre con respeto y reverencia el histórico e inmortal principio romano: *Salus populi suprema lex.*

MANUEL SODAY PEREZ

Información del Extranjero

Violenta tempestad en las costas del Báltico

Leningrado.—Una violenta tempestad se ha desencadenado en las costas del Báltico.

A consecuencia de ello, han naufragado numerosos navíos. La violencia del huracán ha derribado postes de telégrafos. Hay varios ahogados.

La lista civil del Rey de Bélgica

Bruselas.—La Cámara ha votado un proyecto de ley aumentando la lista civil del Rey.

Inundaciones en Noruega

Oslo.—Las inundaciones continúan produciendo daños de consideración en Noruega.

Distritos enteros han quedado aislados, por hallarse cortadas todas las comunicaciones, incluso las telegráficas y telefónica.

Telégrama de Painlevé a Byrd

París.—El ministro de la Guerra, señor Painlevé, ha dirigido al aviador Byrd un telegrama felicitándole calorosamente así como a sus intrépidos compañeros, por la feliz terminación de la grandiosa empresa que tan valerosa y científicamente, ha sido llevada a cabo, y por el heroísmo que ha sabido triunfar de todos los peligros que el mal tiempo y la noche habían acumulado contra él.

Boxeo en la Dieta prusiana

Berlín.—Durante la discusión en la Dieta prusiana, de una interpelación socialista relativa a la reciente consión sangrienta entre miembros de asociaciones republicanas y reaccionarias, los diputados socialistas, comunistas y nacionalistas han venido a las manos, cambiando en un violento cuerpo a cuerpo puñetazos y puntapiés.

La sesión ha sido suspendida.

Los señores Montagu y Schacht en Nueva York

Nueva York.—El señor Norman Montagu gobernador del Banco de Inglaterra y el señor Schacht, gobernador de Reichsbank, han llegado a esta capital. El objeto del viaje de dichos señores es conferenciar con el señor Strong, gobernador del Banco Federal de Reserva y con el señor Rits, gobernador del Banco de Francia. Este último señor llegó ayer a Nueva York.

El señor Mellón a Europa

Nueva York.—Ha salido para Gibraltar el señor Mellón, secretario del Tesoro. Desde allí piensa realizar su anunciado cruceo por el Mediterráneo.

DEPORTES

El «Alicante» vence al reserva (2) del Valencia por 5 a 1

Comprendíamos ayer la baja forma, en que debe encontrarse el flamante equipo de nuestra región, a juzgar por el saldo de jugadores que nos enviaron ayer bajo título de reserva.

Venció el «Alicante» por cinco a uno, como pudo hacerle por doce si se hubiesen empleado a fondo. Vieron desde el primer momento que no había enemigo y no mostraron gran empeño en la lucha.

Arbitró Such con bastante acierto.

Otros partidos

Murcia.—Real Murcia, siete; Cartago, cero.

Madrid.—Sociedad Gimnástica Española, uno; Club Deportivo Nacional, dos.

Pamplona.—Aurora, tres; se lección de Artea e Indarra, uno.

Valencia.—Valencia F. C., cinco; Castellón, tres.

Barcelona.—Europa, seis; Gerona, uno.

Un auto ocupado por alicantinos sufrió ayer un serio percance en San Pedro del Pinatar

A media tarde comenzó a circular ayer por Alicante una noticia que impresionó mucho.

En las inmediaciones de San Pedro del Pinatar, un auto ocupado por alicantinos, había sufrido un serio percance, resultando del suceso muerto un niño que viajaba en el vehículo.

En las primeras horas de la mañana de ayer salieron para Cartagena, en el auto propiedad del capataz de la Compañía Transmediterránea, don Francisco Ayela, el odontólogo don José Estruch, el letrado don Antonio Pérez Torrelblanca, el industrial don Ambrosio Asensio, un mecánico, y el propietario del vehículo. Además iban en el coche dos hijos del señor Ayela y un hijo del señor Asensio.

Al llegar a las inmediaciones de San Pedro del Pinatar, por causas imprevisas, sobrevino

un accidente que hizo dar la vuelta de campana al vehículo, siendo violentamente despedidos sus ocupantes.

A consecuencia de ello resultó muerto en el acto el hijo del señor Asensio y gravemente herido el señor Ayela. El señor Estruch sufrió la fractura de una costilla y los señores Torrelblanca y Asensio varias contusiones y magullamiento de diversa importancia. Los hijos del señor Ayela, que quedó en San Pedro del Pinatar, por fortuna resultaron ileso, lo mismo que el mecánico.

Tan pronto se supo en Alicante la noticia marchó al lugar del suceso el doctor Ramos Esplá, al que siguieron numerosos amigos de los accidentados.

El estado del señor Ayela, según nos dijeron anoche inspira serios cuidados.

El veraneo en los pueblos

San Vicente del Raspeig

SOCIALES

Se ha instalado en esta localidad el Excmo. Sr. general Sanz Peray, con su distinguida familia.

—Pasando una temporada se encuentra en ésta la bella señorita Pepita Gutiérrez en unión de su venerable tía la respetable señora viuda de Serret.

—En su quinta «El Ricón», pasan aquí el verano el señor secretario de la Excmo. Diputación Provincial, don Luis Jordán y amable familia.

—Veranea en este pueblo el pundonoso jefe retirado de la Marina española, don Juan Torres Nausa, con su distinguida familia.

—Hállase en su casa de ésta, completamente restablecido de su última enfermedad, el reputado médico de la Beneficencia municipal de la capital, don Vicente Seguí, con su virtuosa señora.

—En temporada de veraneo han llegado don Paul Soto y su amable familia.

—Para pasar la temporada estival ha venido la simpática familia del acreditado señor Montagu.

—Ayer pasaron aquí el día el opulento comerciante don Cristóbal Romeu con su distinguida familia y las amables hijas de los señores Sánchez Guerra.

—También estuvo en ésta el reputado doctor Gadea Beneyto, inspector de Sanidad municipal del distrito norte de la capital.

—Igualmente hicieron aquí la jornada el rico fabricante Mr. Jorge Gilles y su bella esposa.

—Llegó el Secretario judicial de Alicante, don Santiago Astor, con su distinguida familia.

—Pasaron el día en ésta, con su buen hermano don Tomás, las bellas señoritas María, Felicina y Ascensión Soró.

—Estuvieron aquí don Pedro Gutiérrez y don José Martínez Cádiz.

—Veranea en ésta, el acreditado consignatario don Arturo Carratalá y su estimable familia.

ESPECTACULOS

El Ideal Cinema se ha visto sinceramente concurrido éstas últimas noches y especialmente ayer, en que fué proyectada la celebrada película «Carmen».

Cuadros de la vida

El gesto de un caudillo

Al comenzar el segundo sitio de Gerona, la Junta de Defensa y algunos militares censuraron a Alvarez de Castro que se encerrase en la plaza, por no hallarse ésta en condiciones de defensa.

El general les contestó con gran sosiego: —Es igual morir en un campo abierto que en una ciudad cerrada, con tal de morir con honra.

LA FIESTA NACIONAL

Ayer murió trágicamente en la Plaza de Madrid el lidiador Gavira

Ayer en Elche

A beneficio de las fiestas de Agosto, se celebró ayer en la linda placita de la ciudad de las palmeras, una becerrada en la que se lidiaron cuatro bravos becerritos que dieron un juego excelente y proporcionaron a los *amateurs* Francisco Semper, Francisco Mogica, Pedro Alemañá y José Javaloyes para lucir sus habilidades de buenos aficionados y matadores certeros. Corrieron orejas y fueron largamente ovacionados.

La presidencia que estaba formada por las señoras Agripina Arronis, Vicentita Pérez Ojeda, Josefina Escobar y Margarita Orts, con su radiante belleza, dieron realce a la fiesta que transcurrió agradablemente.

Capítulo aparte merece la manola más flamenca y bonita que han visto mis ojos. Antonita Maciá Martínez, preciosa criatura de 3 años que vestida con un clásico traje andaluz con volantes y tocada con un sombrero de a'a ancha con su barbuquejo puesto, me parecía, unos momentos el Albacín de Granada con su gitana escapado de un lienzo de Muriello. ¡Qué bella es, y qué bella estaba! Con sus cabellos dorados como las mieses castellanas o como hilillos de oro, sus claros ojos como el mar en bonanza y como un cielo transparente y toda su figurita que era la esencia de mujer.

Atentísimo con nosotros el sabio galeno don Jerónimo Sánchez Pascual, y el caballero teniente alcalde don Aristides Botella.

JUANITO

Trágica muerte de Gavira.—Se suspende la corrida

Madrid.—Ayer se lidió ganado de los Hijos de Pérez de la Concha, muy manso.

Actuaron Gavira, Gallito de Zafra y Manuel Álvarez (Andaluz).

Este último debutaba en esta plaza.

Todos estuvieron de esos de triunfo.

En el tercer toro fué cogido Gavira después de dar una buena estocada.

La corrida se suspendió en el quinto toro, a petición del público, pues circuló la noticia de la muerte de Gavira.

Notas valencianas

Un carro destroza la cabeza a un niño

Jugando en la carrera de San Luis el niño de cinco años, José García Pinar, habitante en la calle de Preciados, número 5, tuvo la desgracia de ser atropellado por el carro que guiaba Gregorio Simó Raga, resultando con la cabeza aplastada.

Un mudo que pide

Miguel Vargas, de 45 años natural de Córdoba, dedicábase a implorar la caridad fingiéndose mudo.

Ayer se le descubrió en Sagunto, deteniéndole los guardias municipales Monrabal y Aranda ingresándole en la cárcel.

Caido de lo alto

El empleado de la Compañía del Norte, Antonio Tormo Ivars, de 39 años, trabajando en Gandía en la colocación de un poste, se cayó, produciéndose varias heridas de pronóstico reservado, según le calificaron en el Hospital.

Detalles de la cogida de Gavira

Madrid.—El diestro Gavira, después de dar una buena estocada al tercero, salió suspendido por el vientre, siendo lanzado a gran altura.

El diestro quedó unos instantes en el suelo, levantándose trabajosamente, echándose ambas manos a la ingle.

Fué conducido a la enfermería. El toro le produjo una herida en el vientre de pronóstico gravísimo.

Dejó de existir unos minutos después.

La muerte de Gavira ha producido gran sentimiento.

En Málaga

Madrid.—Con un lleno enorme se ha verificado la lidia de seis mansurones de Guadalest. Belmonte, Chicuelo y Rayito, quisieron lucirse, sin conseguirlo, por la dificultad de los toros.

En Almería

Almería.—Se celebró corrida en la que alternaron Pineda, Serrano y Romero Freg.

Los tres espadas estuvieron valientes.

Serrano cortó la oreja de su primero siendo largamente aplaudido.

Romero Freg en el tercero de la tarde, sufrió un varetazo en el costado izquierdo, que le impidió continuar la lidia.

En Barcelona

Barcelona.—Los toros de Soler mansos.

Valencia estuvo valiente. Félix Rodríguez se apuntó un éxito más. Fué conducido a hombros a la fonda. Ganó una oreja.

Diferentes veces, Valencia fué abrochado por el público. Saltó abrochado por la guardia civil.

En San Sebastián

San Sebastián.—Charlot, Chispa y el Botones causaron las delicias del público con la lidia cómica de cuatro becerros. Fueron aplaudidos.

El novillero Manolo Domínguez encargado de la parte seria, también hizo reír al público con sus malas faenas. Oyó un aviso en su primero.

Crónica social

Se halla ligeramente enfermo nuestro buen amigo el dentista don Rafael Pastor.

—En Madrid ha sido pedida la mano de la distinguida y encantadora señorita Aurelia Sellés Miquel, por los señores de Martín Martínez y para su hijo el cello Ingeniero de la Diputación de Teruel, don Francisco Martín y Vidal.

—Con tal motivo se cambiaron artísticos y valiosos regalos, fijándose en el próximo mes de octubre la fecha de la boda.

—Se encuentra entre nosotros nuestro buen amigo el opulento comerciante de vinos de Concepción (Chilo) don Francisco Cras Sobrecareas.

—En Orihuela han contraído matrimonio la bella señorita Inés Cánovas y don Domingo Martínez, comerciante de Torrevieja. Felicitamos a los nuevos esposos.

—Acompañadas de su hermano Félix han salido para el campo de Alías del Pí, las lindas señoritas Margarita y María Luisa Pilet Domésticki, donde permanecerán la temporada estival.

—Se encuentra en esta el laureado artista alicantino don Lorenzo Aguirre.

Los buenos amigos de EL DIA deben entregar sus encargos de impresos en nuestros talleres, Villavieja, 1 y 3, Alicante.—Teléfono, 358.

Los agentes de publicidad de EL DIA no están autorizados para cobrar el importe total de los anuncios. Rogamos a nuestros favorecedores que se fijen en los contratos de publicidad que llevan nuestros agentes, y no firmen ninguno que no lleve el sello de la casa y la firma al margen del propietario.

Victoriosa invasión del Ajmas por nuestras tropas.—Situación de las columnas

Tetuán.—El plan de invasión del Ajmas, su desarrollo y rápida ejecución, ha terminado con la desmoralización de los recalcitantes que desean cometerse, cuyos núcleos sufrieron ayer severo castigo al verificar nuestras columnas el enlace material sobre la altura de Bab Taza, en el sudoeste de la insumisa cábila.

Ejecutaron la maniobra tres columnas, una a las órdenes del coronel Cañis, cuyo grueso avanzó desde Kudia Amegri, apoyado por la columna del coronel Martínez Monje y el grupo ligero jallifano del teniente coronel Buruaga con la barca de Beniurriaguel, que escaló la altura del Tisuka, asaltando el Yebel Bnicid, cayendo sobre Bab Taza.

Los rebeldes, aconchados en el terreno y dueños de las alturas, pretendieron resistir a la mehalia jallifana de Yebala y a los benhuriaguales, pero una hábil maniobra de las demás columnas acorraló al enemigo causando numerosas bajas, entre ellas cincuenta muertos, que dejaron abandonados y más de cien prisioneros que no pudieron escapar al copo, apoderándose las columnas de una cantidad de ganado vacuno que excede a mil cabezas.

Esta señalada victoria cundió rápidamente por la zona operante, haciendo acatamiento al asajén toda la región, excepción hecha de los habitantes de Jezana y fracciones de Beni Deru y Beni Zerual del Ajmas, situadas al sur, cerca de Guezaua, en las proximidades de las posiciones francesas, que es lo único que resta para ocupar totalmente nuestro protectorado.

Vencida la resistencia enemiga, avanzaron las fuerzas de Larache y Tetuán, confundiendo oficiales y soldados en estrechos abrazos con sus camaradas, que operan en Gomara y la columna de Melilla, que desde abril último inició tan brillantemente las operaciones de Keta, venciendo, tras difíciles jornadas, las crudezas de la nieve y los rigores del calor en una zona donde arden las mieses por combustión espontánea.

El frente de despliegue de estas columnas forma ya una línea en forma de arco de círculo en la siguiente forma:
Derecha e izquierda, coronel Asensio con sus mehalzinas, que se extienden desde el zoco Had de Agadir, al Cruch (onde enlaza con el frente francés, hasta la antigua posición de Lasef.
Las tropas del coronel Balmes se extienden desde Akarrat a

Cudia Amegri; la columna Martínez Monje entre Amegri y Bab Taza; los núcleos del coronel Cañis y teniente coronel Auruaga en Uza y las columnas de Mola y Capaz en el frente de Bab Taza a Ankud de Telata, de Beni Ahmed, enlazando su izquierda con el frente francés.

Todas las escuadrillas aéreas, puestas en vuelo, rivalizaron en el cumplimiento de su misión para cooperar al feliz éxito de la extensa maniobra, y a pesar de que en algunos sectores hallábase el frente cubierto de nubes, cumplieron su cometido bombardeando eficazmente los objetivos que desde tierra indicaba la artillería.

Hoy las tropas se dedican al descanso y a fortificaciones ligeras de los puestos indispensables para la vigilancia de la extensa línea.

Se vende casa en la calle de Trafalgar compuesta de planta baja y dos pisos altos: Renta anual 2.160 pesetas. Razón: Cámara Propiedad Urbana.

La recogida de perros vagabundos

La «Gaceta» publica una real orden de Gobernación con la siguiente parte dispositiva:

Primero.—Que la recogida de perros vagabundos en todas las poblaciones de España sea función de los empleados de los respectivos Ayuntamientos, obligándoles a practicar el lazo, nunca por dependientes de contratistas, prohibiéndose en absoluto el empleo de la estricnina y otros venenos que determinan una muerte de grandes sufrimientos y dan ocasión a abominables escenas en la vía pública impropias de aquellos civilizados.

Segundo.—Que se considere como perros vagabundos todos aquellos que circulen por dentro de las poblaciones sueltas y sin bozal.

Tercero.—Que se prohíban los concursos en que los perros han de dar muerte a otros animales, por tratarse de un espectáculo repugnante e inculato.

Cuarto.—Que se castigase a las personas que maltraten o hagan pelear los perros entre sí.

Quinto.—Que los perros recogidos por los empleados de los Ayuntamientos de las grandes poblaciones que puedan soportar el gasto, se transporten al depósito en carros divididos en compartimentos individuales, para evitar toda contaminación y que en el depósito se les tenga en la misma forma de aislamiento a los que padezcan de enfermedad, alimentados todos durante 3 días, a disposición de sus dueños, y durante otros tres de venta, dándoles después muerte por el procedimiento humanitario de la asfixia a los no reclamados o vendidos.

Sexto.—Que al dueño de todo perro recogido o que circule por la vía pública suelto y sin bozal se le imponga la multa de cinco pesetas, que deberá abonar en el acto, mediante recibo talonario que lleven los empleados del Municipio, aun en el caso de que el propietario manifieste que renuncia a su perro.

Séptimo.—Que en las poblaciones donde existan sociedades protectoras de animales legalmente constituidas y que soliciten encargarse de la recogida de perros vagabundos, se les autorice para realizar este servicio, procurando los Municipios facilitarles las cantidades necesarias para llevarlo a efecto.

Octavo.—Que por los gobernadores civiles se cuide de que los Ayuntamientos de sus respectivas provincias ejecuten rigurosamente lo que se ordena, procurando dar a esta disposición la mayor publicidad para su más exacto cumplimiento.

Declaraciones de Byrd

París.—Llegaron a París el comandante Byrd y sus compañeros del «América».

Los periódicos dedican páginas enteras al vuelo de dichos aviadores americanos y les rinden su homenaje de admiración.

Interrogado por los periodistas el comandante Byrd, ha precisado que la exactitud sobre las observaciones de las corrientes aéreas en las alturas y sus condiciones favorables de la temperatura, requerirán aún muchos trabajos y estudios preparatorios antes de que el servicio transoceánico pueda establecerse regularmente.

Añadió que por el momento no tenía ningún proyecto definitivo acerca de su regreso aéreo a Nueva York.

Triunfo de una alicantina

En el R. Conservatorio de Música y Declamación le ha sido concedido el primer premio de piano, por unanimidad, a la señorita Isabel Agudo, niña de 13 años no cumplidos.

Con la obra lección 12, admirablemente ejecutada, obtuvo en el 8.º año de la carrera la nota de Sobresaliente.

Y con tan honrosa calificación, obtuvo derecho a presentarse al concurso de premios; y por unanimidad ha obtenido el primer premio en piano.

Tocó actuar a nuestra paisana con el número 14, de los 22 solicitantes (y solo 20 presentados).

La obra exigida por el tribunal fue la 32.ª Sonata, Op. III, de Beethoven y la de libre elección la Rapsodia número 11 de Fr. Lutz.

Al terminar la ejecución de ambas, admirablemente interpretadas, el público selecto (que en su mayoría era profesorado competente), aplaudió entusiasmado, teniendo que salir dos veces a dar las gracias y a repetir los aplausos tener que imponer silencio el tribunal.

Por la tarde del mismo día 28 ejecutó la obra de repentizar elegida por el tribunal repitiéndose de nuevo la ovación.

Felicitemos a los venturosos padres, por tan felices éxitos, a la joven pianista por sus brillantes ejercicios y a la empuente profesora del R. Conservatorio doña Pilar F. de la Mira, que una vez más ha demostrado su talento y valer las actividades de sus discípulos a conquistar, con aplauso de competente público y profesorado a la más alta distinción.

Dr. Garzarán

Médico especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
BAILEN, 20.—ALICANTE
Consulta de 11 a 1

Trágico suceso

Cuenca.—En el sitio conocido por Canadá, término municipal de Olmeda, de la Cuesta Julián Cañete Cuesta, de 21 años de edad, hizo un disparo sobre su novia Cesárea Martínez, de 22 años, hiriéndola levemente. Después se arrojó al lado del cuerpo de la joven y le asestó trece puñaladas, todas mortales de necesidad, pues habían sido localizadas en el pecho y vientre. Además hirió gravemente a un hermano de la infeliz muchacha, llamado Narciso, que se hallaba con ella. La benemérita procedió a la busca y captura del asesino y tras muchas investigaciones dio con el sujeto colgado de un árbol en la carretera de Buciegas.

De las averiguaciones efectuadas parece ser que el móvil del crimen y del suicidio ha sido la oposición de la familia a que la muchacha contrajera matrimonio con el agresor, debido a que era un lincenciado de presidio. Contrariado el ex presidiario por tal oposición decidió acabar con todos y con él mismo, como se desprende de lo sucedido.

Denuncias y sucesos

Han sido denunciados, por pasar por la calle de Cervantes, en dirección a la plaza de Alfonso XII, estando esto prohibido por la Alcaldía, los conductores de los automóviles números 3.070, 2.312 y 1.989, de la matrícula de esta capital.

—Igualmente lo ha sido el de la motocicleta número 3.181 de la misma matrícula que los anteriores y por idéntica falta.

—También ha corrido la misma suerte don Carlos Prytz, con domicilio en el paseo de Soto, quien también pasó con su automóvil en la misma dirección.

—Ayer fué detenido y presentado en la Comisaría de la Guardia Urbana, por los guardias Manuel Peñalver y Luis Semper, Federico Ibáñez Romau, de 19 años de edad, con domicilio en la calle del Pozo núm. 12, quien insultó de palabra, en la plaza de Santa Teresa a los encargados de recoger los perros vagabundos.

—Por promover escándalo en la estación de M. Z. A. y en la calle de las Navas, respectivamente, fueron detenidos y también presentados en la Comisaría de la Guardia Urbana, José Aguilera Canteras, Emilio Fuster Samper y José Primo Martínez.

—Por el carro que conducía por la carretera de San Vicente Ernesto Allpur fué atropellado ayer el ciclista Baltasar Díaz Gomis, vecino de San Vicente del Raspeig, quien fué curado de lesiones leves en la Casa de Socorro.

—Ha sido denunciado un hijo de don Carlos Canet que habita en Sagasta, a requerimientos de don Pedro Campos, domiciliado en la plaza de la Baronesa de Sastriztegui, quien fué mojado por el denunciado por arrojar agua por el balcón de su domicilio.

Lea Vd. EL DIA

Vida religiosa

CULTOS

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días a las 7, misa en la Capilla de la Comunión. A las 8, misa de Comunión.—A las 9, horas canónicas, y misa conventual.—A las 10, misa rezada en el altar de la inmaculada.—A las 11 misa en el altar Mayor.

Por la tarde.—A las 5, vísperas y completas, y a continuación, Santo Rosario.—Sábados.—A las 8, misa cantada e la Virgen y por la tarde a las seis y media, Sabatina cantada y Salve.—Domingos.—Desde las 6 a las doce y media, misas rezadas cada media hora.

Parroquia de Santa María.—Todos los días a las seis y media, siete y media y ocho y media, misas rezadas.—A toque de oración, Santo Rosario.—Domingos.—La de las 8 y media, cantada con plática Dominical y a las 11 misa rezada.

Parroquia de Nuestra Señora de Gracia, (San Francisco).—Todos los días a las 7 y media a 9, misas rezadas.—La de las 8, con exposición.—Domingos.—A las 7, 8 y 11, misas rezadas.—A las 9, misa conventual con sermón.

Parroquia de San Juan Bautista (Benafía).—A las ocho.—Se pondrá de manifiesto S. D. M.—Todos los días a las 8 y 9, misas rezadas.—Domingos.—A las 6, 8, 9 y 11 misas rezadas.—La de las 9, con explicación del Evangelio.—Por la tarde.—A la puesta del Sol, Santo Rosario. Los Domingos, a las cinco y media.

Iglesia de María Auxiliadora. (Salesianos).—Todos los días, misas rezadas, a las 6, 7 y 8.

Monjas Capuchinas.—Todos los días a las 8, misa de comunidad.—De 10 a 11, hora Santa, con misas a las 1 y 10 y media.—Los jueves por la tarde a las 6, exposición, trisagio y función de las Marías.

Parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia.—Todos los días a las 8 misa conventual, durante la cual se reza el Santo Rosario.—Domingos.—Misa desde las 7, de hora en hora, hasta las 10 y media. En la misa primera, explicación del Evangelio.

Nuestra Señora de Carmen.—Todos los días de las 6 a las 9, misas rezadas cada media hora.—Por la tarde a las 7, hora Santa.—Domingos.—A las 10, misa de Catecismo, para los niños.—A las once y media misa.

Monjas Agustinas.—Todos los días a las siete y media y ocho y media misas rezadas.

La falsificación de timbres y billetes

Hacia la solución.—Revelaciones importantes.—Enigmas y suposiciones

Los trabajos de la policía secundando las acertadas ordenes del Juzgado de Dolores, han dado resultado satisfactorio.

Desde las primeras horas del viernes, hasta bien entrada la mañana del sábado, no han cesado los informes, indigaciones, declaraciones, registros y continuas diligencias, pero su éxito responde a la bien ganada fama, de la brigada de investigación criminal de Madrid, y la inteligencia y discreción del Juzgado.

Tenemos entendido, que se ha llegado a un momento en el que todo está aclarado.

Se sabe quien es el jornalero que condujo desde la estación de Elche a la finca La Cruz, de Rafael Alenda, en una carreta de bueyes, una caja que llenaba todo el tablero de aquella, y tan pesada que para cargarla, se necesitó el trabajo de diez hombres. A la estación de Elche fué el propio Alenda, para retirar la caja, y ésta llegó a la finca por la noche.

Ocurría esto en septiembre de 1924 y no se permitió a nadie la entrada en las habitaciones, en donde fué colocada la caja, hasta el punto que un labrador pretendió en una ocasión entrar y fué lanzado violentamente.

En las habitaciones en donde la máquina que se supone contenía la caja transportada, fué instalada, solo entraban, dos forasteros y una mujer, quienes no se comunicaban con la gente de la finca. Si alguien preguntó alguna vez por lo que era aquello, le decían que se trataba de una máquina para conservar leche. Las habitaciones de la instalación dicha, tenían varios tabiques con disposición especial, para que no fuera posible verse desde las puertas de sus entradas; los cristales al exterior eran a excepción de los que hay en las demás ventanas de la casa, escarçados, o sea en forma que impedían la vista desde el exterior.

Se llegaba a impedir de tal modo el acceso a todos, que barrer las habitaciones, lo eran por aquellos desconocidos.

Discusión aplazada

París.—La Cámara de Diputados, después de oír la exposición hecha por Mr. Ledonare, que pronunció un discurso en nombre de los demócratas contra el proyecto de reforma electoral, ha aplazado hasta el martes próximo la discusión de este asunto.

El proceso por el robo del brillante rosa

París.—Ha terminado la vista del proceso seguido contra los individuos que asaltaron el Castillo de Chantilly para robar el famoso brillante rosa.

Kauder ha sido condenado a diez años de prisión; Souzer, a ocho, y la viuda de Stir, a cinco años y una multa de 5.000 francos.

Automóvil arrojado por un tren

París. En el momento de cruzar el paso a nivel de Motery y a consecuencia de la rotura de los frenos, un automóvil se precipitó contra el tren en marcha procedente de Arbois.

A consecuencia del choque, resultaron heridos de gravedad el mecánico del automóvil y tres viajeros, y con lesiones de menor importancia, el maquinista del tren y seis pasajeros.

De vez en cuando llegaban automóviles con personas elegantes, que llevaban maletines pequeños o cajas que parecían de dulces, y permanecían poco tiempo en las habitaciones reservadas, marchando. Esto solía ocurrir más por las noches, que durante el día. Aquellos hombres trabajaban también más por la noche.

El visitante más asiduo era el banquero Miralles hoy encarcelado, quien iba por semana varias veces. Se sabe de otros visitantes, cuya detención será sensacional. Está comprobado que Alenda envió recado a ciertos dependientes de la Cruz, para que se abstuvieran de hacer manifestaciones si eran preguntados.

La incognita es si la máquina en cuestión, sirve para fabricar billetes de Banco o timbres del Estado. Desde luego, manifiestan los que vieron la caja, que tenía unas letras raras, y que aun sabiendo leer, no pudieron entender lo que decían los letreros que llevaba, lo que hace suponer, que estuvieran escritos en lengua extranjera. Nadie se explica como distando la estación de Callosa, cuatro kilómetros del sitio en donde se descargó la caja, fué esta retirada de la estación de Elche, siendo más próximas, las de Alhatera y Almoradí.

La opinión relaciona estos hechos, con la extraordinaria circulación de billetes falsos de 500 pesetas por esta comarca. Se relaciona esto, un comerciante de Callosa, en Almoradí, de mas de diez de igual naturaleza.

Lo incompatible es que Rafael Alenda, no era considerado capaz de falsificar nada, y es hombre caritativo y serio, preguntándose la gente, si se trata otra víctima. Es cierto que Alenda figuró como íntimamente relacionado con Miralles en la célebre suspensión de pagos de este, pero lo fué como otros tantos engañados.

En Callosa es grande la expectación.

El alcoholismo de Baudelaire

Los hábitos alcohólicos del poeta parten de cuando conoció a la ciolla Juana Duva', muy aficionada a los licores fuertes, que muy pronto le transmitió la afición a Baudelaire. Sin embargo nadie puede decir que lo ha visto borracho, teniendo mucho cuidado de no llegar en el vicio hasta tal extremo. Amaba el vino y la excitación que en él encontraba lo exaltaba líricamente. Según testimonio de sus amigos, en su juventud, cuando acudía al café que generalmente lo hacía dos veces al día, tomaba siempre vino blanco.

Un día que fué a ver a Máximo Ducap a Frenelly, donde había tomado para el estío una casa de campo, le ofreció cerveza, y Baudelaire dijo que no bebía más que vino. Ducamp le replicó entonces si deseaba burdeos o bordeaux, a lo que el poeta le replicó que bebería con gusto de los dos. Sin duda que hay en esta respuesta un poco de esa irritable voluntad de admirar, que era en el poeta una manía. Pero la cosa pasó de las palabras a los hechos, pues una vez servido el burdeos y el bordeaux, Baudelaire, en el curso de su visita, bebió tranquilamente las dos botellas sin la menor novedad. Bebió a grandes sorbos, y la vista del agua le resultaba intolerable, poniéndose nerviosísimo, rogando lo angustiosamente a Ducamp que llevase lejos la botella.

Tras el vino pasó a la afición al aguardiente. Además, era un gran fumador.

La conferencia constará de 17 secciones.

Lea V. EL DIA

ELDA

En la pasada semana ha fallecido en nuestra ciudad el presidente de la Sociedad de Casas Baratas «La Fraternidad», don José Gil Ortín. Era el finado persona de gran estima por sus dotes de inteligencia, laboriosidad y honradez. En más de una ocasión, durante los días de la efervescente lucha social demostró su cordura y buen criterio con sus acertadas intervenciones en los conflictos que se plantearon en nuestra ciudad.

A la familia del finado, así como a «La Fraternidad» que ha recogido los últimos frutos de su actividad, remitimos nuestro sentido pésame.

Central Cinema

Para hoy 4 de Julio de 1927
Un hombre de honor
Y una cómica en 2 partes
Desde las 6 y media

Trotzki en desgracia

Moscú.—La oficina política de los soviets ha comunicado a Trotzki la necesidad de que marche a Crimea para reponer su delicada salud.

Trotzki ha dicho que como no sufre enfermedad alguna, no tiene por que cambiar de clima. Se niega rotundamente a salir de Moscú.

Como se sabe, antes de caer Trotzki en desgracia, era ministro de la Guerra y reorganizador del ejército del Cáucaso y de los Urales.

Maison Dorée

El mejor café, en la

Maison Dorée

La cerveza siempre fresca de varias marcas.

Maison Dorée

Bocadillos, Desayunos, Salidas de Teatro,

Maison Dorée

Conciertos de 6 a 8—Centro de moda Calle Mayor y Padilla

Mauricio Pujo no quiere declarar

París.—El redactor jefe de «La Acción Francesa» fué conducido ayer tarde al Palacio de Justicia para prestar declaración.

Las autoridades habían adoptado las precauciones necesarias para evitar cualquier manifestación.

Ante su abogado defensor, Mauricio Pujo dijo que no declararía nada mientras no se le sometiera al régimen político.

En vista de ello, se desistió de la diligencia.

Congreso Universal de Ingeniería

Tokio.—En el otoño de 1928 se celebrará en esta capital un Congreso Universal de Ingeniería.

Ya ha sido nombrado el Comité que ha de preparar el recibimiento de los delegados.

Se espera vengan más de 300 miembros de todas las naciones. El Congreso tiene por objeto realizar un cambio de impresiones respecto a los progresos de la Ingeniería.

La conferencia constará de 17 secciones.

Enfermedades nerviosas

Dr. Pedro Ivorra

Consulta de 11 a 1.

Bailén, 9. ALICANTE

Dr. Fajardo Guardiola

Médico odontólogo
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y 4 a 7
Sagasta, 59, pral.—ALICANTE

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.

CONSULTA de 11 a 1.—Plaza Abad Penalva, 1.—ALICANTE

Viuda de Fernández Heredia

NECESITA representantes en los pueblos importantes de Alicante

CORRESPONDENCIA

Apartado, 129 MADRID

Política internacional

La situación se agrava en Rusia

Si los bolchevistas se mantienen en el poder hasta el 7 de noviembre, podrán vanagloriarse del hecho de haber permanecido diez años a la cabeza del ex imperio ruso.

Repetimos que más tarde aun condenando el terror establecido por el régimen bolchevista se reconocerá la habilidad de sus jefes.

Nuestros lectores saben que siempre comentamos friamente la actuación de los bolchevistas, y que jamás nos forjamos ilusiones con respecto a su rápida caída.

Peró, con la misma objetividad con que nos resistimos hasta ahora a creer en una rápida caída de los Soviets, emitimos hoy el juicio que la situación bolchevista se ha agravado considerablemente en esos últimos meses.

mal vivir sobre la herencia del régimen capitalista, es decir, que seguía devorando su propia substancia.

Repetimos que más tarde aun condenando el terror establecido por el régimen bolchevista se reconocerá la habilidad de sus jefes.

Nuestros lectores saben que siempre comentamos friamente la actuación de los bolchevistas, y que jamás nos forjamos ilusiones con respecto a su rápida caída.

Peró, con la misma objetividad con que nos resistimos hasta ahora a creer en una rápida caída de los Soviets, emitimos hoy el juicio que la situación bolchevista se ha agravado considerablemente en esos últimos meses.



ES EL MEJOR VERMOUTH

Lea usted EL DIA

Ramón Cazallas Viso PUERTOLLANO

Agencia de Negocios, acreditadísima en el cobro de créditos en toda España.

Monserate Rodriguez Se doran altares Brillo conoro. Cienfuegos, 1-2. - ALICANTE

Empleado se ofrece. Título académico. Ex director Academias mercantiles y ex jefe correspondencia francés-español.

Agradeceremos a nuestros lectores, que el día que dejen de recibir nuestro periódico, nos lo comuniquen inmediatamente.

Tocador de señoras Aparato de ondulación permanente, el modelo más perfeccionado de la casa GALLIA con su Rupteur de seguridad.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS se curan con rapidez con DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO De venta en Droguerías y Farmacias.

DEL MOMENTO

LOS INTRUSOS

Si se estudian detenidamente las fotografías de actualidades que publica la prensa gráfica, se descubrirá un tipo interesante y representativo que hasta ahora no ha sido estudiado por los costumbristas.

Unicamente intento poner un pequeño comentario al pie de esta figura pintoresca. Este tipo es el «intruso».

Las fotografías lo representan bien. «Nuestro tipo» se introduce hábilmente en los grupos de personalidades importantes, para aparecer como uno de tantos.

Hay un tipo de «intruso» que se retrata por vanidad. Descartemos esta inofensiva variante de la especie.

Yo quiero ocuparme sólo del cultivador del exhibicionismo por táctica, por sistema y con un fin práctico.

Academia de bailes modernos DE SALÓN DIRIGIDA POR EL señor Carratalá Especialidad en tango charleston y black bottom Enseñanza garantida en cinco lecciones señoritas y caballeros Clases particulares: Calle de las Navas, núm. 19, bajos. Alicante

que no le corresponde, lo mismo en la foto del periódico, que en las demás esferas de la vida.

«Cómo se realizan estos fenómenos sociales? Es un misterio. El caso es que he conocido celebridades madrileñas de las que jamás he sabido en qué consistía la celebridad.

En Madrid siempre ha habido «intrusos» de esta categoría, es decir, falsas reputaciones. En las regiones del arte, ¡cuantos prestigios engañosos!

Conoció a un provinciano—un tipo de gracia!—que vino a Madrid para que lo colocara un famoso personaje político, protector y paisano suyo.

—Pero, ¿qué cargo puedes desempeñar?—preguntó el político al pretendiente.

—Yo puedo desempeñar todo lo que se tercié—respondió el hombre que se increíble aplomo.

—Si yo supiera música no necesitaría la influencia de usted. —De modo ¿que te atreves...? —Pues ya lo creo.

Le hizo gracia al político la audacia de su paisano. Lo recomendó y le dieron la plaza.

Nuestro hombre, era, naturalmente, una figura puramente decorativa. Era otro de los músicos que dirigía en realidad, pero el desempeñaba pomposamente el papel de director y cobraba las pesetas.

Este caso, más o menos fantástico, es todo un símbolo. Así como el famoso músico del cuento ha habido quien ha legado hasta a ministro.

La cuestión es saber guardar las apariencias, y saber colocarse a tiempo y con habilidad ante el «objetivo» de la máquina social.

Presidió el cortejo, en representación del señor alcalde el teniente de alcalde don José Alós y una nutrida representación de concejales, bajo mazas.

Dió escolta al Santísimo Sacramento la escuadra de gacetas del Regimiento de la Princesa.

La «Gaceta» del 26 de junio último inserta el reglamento de la Cámara Oficial Pásera de Levante, que consta de 272 artículos y nueve disposiciones adicionales, ocupando veintitrés páginas de dicho periódico oficial.

Se ofrece ama de cría leche fresca para casa de los padres. Razón: Consuelo Gil, calle teniente Llorca, núm. 7.

Una bonita garçonnette ERNESTO.-Castaños, 3

PASTOR CIRUJANO-DENTISTA Tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta, además de las horas actuales, (de 9 a 2), la solicitada de 3 a 6 de la tarde.

Los Exploradores de Torre Vieja en Alicante Ayer vinieron a esta capital los Exploradores de la tropa de Torre Vieja, la simpática villa alicantina.

Correspondiendo a la acogida que recientemente dispensaron los exploradores torrevejenses a los de esta capital, los alicantinos se esforzaron por hacer grata la estancia en esta de sus colegas.

Acamparon en las pinadas del Benacantil, donde fueron obsequiados con una comida. Acompañan a los valientes exploradores de Torre Vieja el alcalde de la localidad don Waldo Calero, coronel de Infantería y el concejal y jefe de tropa don Castor Marcos.

En representación de nuestro alcalde, asistieron a recibir a la caravana automovilista de los exploradores, el teniente de alcalde don Manuel Soriano y el concejal señor Blanes, quienes agasajaron cumplidamente a sus colegas.

Al atardecer la tropa de Torre Vieja regresó a su base.

Yo estoy satisfecho de la vida! desde que no he vuelto a padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Jose Salinas Miralles CALLOSA DE SEGURA (Alicante) Manufactura y exportación DE Cañamos Rastrillados y en Rama

Las personas elegantes Compran MUEBLES en el Almacén de MANUEL BERNAD Avenida de Méndez Nuñez, 19 y se hospedan en el acreditado Hotel Samper

Lea usted EL DIA PIEMNTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. De venta: Droguerías Perfumerías. Por mayor: Cuarte, 51, Laboratorio Morant, Valencia. COMPRA VENTA Libros antiguos y modernos Grabados—Estampas—Revistas CASA BALLESTER, Mayor, 21 Propietarios Encontrarán siempre para grandes o pequeñas operaciones Capital disponible para compra-venta de fincas urbanas, rústicas, chalets, terrenos, etc. CARLOS CANET Corredor Matriculado R. Altamira, 18, pral. Teléfono, 470

Barrio de la Florida Las verdaderas CASAS baratas Tipos para obreros desde: Pesetas 4.250 contado MIL pesetas de entrada y el resto en ONCE años ¡Ocho duros mensuales! CASIMIRO DE LA VIÑA.-Avenida Zorrilla, 4--Automóviles

AGENCIA VEGA Cobros de créditos -- Informes comerciales -- Seguros generales Subagencias en todas las Capitales de provincias DOMICILIO SOCIAL: ALICANTE--DUQUE ZARAGOZA, 4

Vañó, Sánchez y Cremades

Castaños, 12 -- ALICANTE

Se encargan de toda clase de instalaciones eléctricas, tanto para usos domésticos como industriales.

Esta casa cuenta con personal especializado en todo trabajo del ramo de electricidad.

Precios baratísimos en aisladores, flexibles, interruptores, portalámparas, lámparas, aparatos, etc., etc.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS

Dr. Albert Blasco

RAYOS X
Radioterapia.—Electroterapia.—Pototerapia.—Diatermia
Alta frecuencia.—Trotamientos modernos
ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA
Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel
Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 5
TELEFONO, NUMERO, 24
Canalejas, 1, bao, derecha.—ALICANTE



"BABYNA"

Dr. ROMERO

Asegure la salud y la vida de sus niños
Prevéngase contra los terribles cólicos de baba.



Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de la BABYNA pueden salvar la vida de sus hijos.

Frasco: 5 pesetas en todas las farmacias y droguerías.
¡Adquiera un frasco hoy mismo!
Preparado por el Dr. D. Salvador Andreu Grau, Folgarolas, 19 y 23 (S. G.) Barcelona, con exclusividad para la venta en toda España.



Aguas Minerales CARABAÑA

Purgantes, Depurativas, Anibilio-Naturales de Proprietarios: Viuda e hijos de s. s. Antierpética
J. R. HAVARRI-Dirección y Oficinas, Lealtad, 12 —MADRID.

Los pozos mortíferos

Tanto en el campo como en el borde del mar, el agua que debemos consumir no presenta siempre todas las garantías deseables de pureza. Es así como las más graves enfermedades epidémicas, como: **Fiebre tifoidea, Disenteria, Tuberculosis,** pueden ser transmitidas por las aguas contaminadas. No es suficiente hacer hervir el agua, es indispensable darle las virtudes terapéuticas que la simple ebullición es impotente para procurarlas. Las personas que en todas las comidas hacen un uso constante y regular del agua purificada y mineralizada por los



LITHINES del Dr. GUSTIN

tienen todas las probabilidades de resultar indemnes de las más graves enfermedades epidémicas. Además, estas personas escapan a la obstrucción gástrica, a la diarrea, a la congestión del hígado y riñones, gracias a un lavaje que operan en la sangre los Lithines del Dr. Gustin. No es necesario sino hacer disolver por sí mismo un paquete de Lithines del Dr. Gustin en un litro de agua pura o hervida para obtener instantáneamente un agua mineral deliciosa y aun pura, ligeramente gaseosa, que puede mezclarse a todas las bebidas, especialmente al vino, al cual da un sabor exquisito.

Los Lithines del Doctor Gustin se encuentran en todas las farmacias del mundo entero. Las personas que no los hallasen en las localidades donde residen, pueden pedirlos al Depositario único para España
Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A. Paseo de la Industria, 14 Barcelona

¡Atención!

Es de la mayor importancia para la salud, rehusar las groseras e ineficaces imitaciones, que muchas veces son ofrecidas a una demanda de Lithines del Dr. Gustin. Para estar seguro de no ser engañado, debe exigirse sobre la caja de hojalata y sobre cada uno de los 12 paquetes que contiene, el nombre entero del Dr. Gustin, el cual garantiza la autenticidad, así como el valor terapéutico del producto.

Balneario Vichy Catalán

CALDAS DE MALAVELLA (contiguo estación ferrocarril)
Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre
Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas.
Enfermedades del aparato digestivo—Hígado—Artritisismo en sus múltiples manifestaciones—Diabetes—Glucosuria
Consolidación de fracturas.
Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.
ADMINISTRACIÓN: Ría de las Flores, 18. — BARCELONA

Alivio Rápido DE LA INDIGESTIÓN

El Citrato de Magnesía Bishop mantendrá el estómago e intestinos perfectamente saludables y activos. Purifica la sangre, neutraliza la fermentación y acedia, y quita los flatos y dolor de cabeza en pocos minutos. Tómese de tiempo en tiempo y se verá libre de dispepsia y bilis.
Compre una botella hoy mismo.

CONFIANZA



Una absoluta confianza podrá usted tener en su motor, instalando un nuevo equipo de bujías
CHAMPION
la economía de gasolina y aceite le resarcirá de este gasto.
CHAMPION SPARK PLUG CO
TOLEDO-OHIO-U.S.A.
CONCESIONARIO PARA ESPAÑA
FRANCISCO FLORES
EDIFICIO MURCIA

CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP

El Citrato de Magnesía original tal como lo hemos inventado en el año 1897
En todas las Farmacias y Droguerías
Exigiese la preparación legítima que lleva la marca
Preparado solamente por
ALFRED BISHOP, Ltd.,
11, Spink & Field, LONDON, E.C.1.
Agentes exclusivos para España
García, Goyanes y Marratón,
C/ de S. Sebastián, 14 y 16, Madrid.
Avenida de Pi y Suñer, 12, Madrid.

Lea Vd. EL DIA

Necesita usted Bombas, motores, compresores y maquinaria ingenieral
Dígame cuáles son los precios
WORTHINGTON
MADRID: Calle de Valeriano, 14

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30.000.000
Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Híllin, Huelva, Isla Cristina, Lorea, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Totana, Yecla
Intereses que se abonarán en pesetas
Cuentas corrientes, a la vista 250 por 100 anual.
a 8 días de preaviso, 3 por 100 anual
Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imputaciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual.
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 450 anual; al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual.
Cuentas de moneda extranjera: tipos convencionales

Exquisito "ANIS FLETA," Queremón Alfonso

MONOVAR

¡Pruébelas, son exquisitas!



TABLETAS GABA
COMPLEMENTO DE DESINFECTANTES Y ANTISÉPTICOS PARA LA SALUD Y EL PALADAR
Eso repetirá V. a sus amigos una vez haya probado las TABLETAS GABA que, siendo por su gusto una verdadera golosina, desinfectarán su pecho y garganta, protegiéndole contra mil nocivos gérmenes que constantemente acechan nuestro organismo.

Al hacer sport hay que dedicarse a él por entero, procurando que cada miembro, cada uno de sus músculos, dé el rendimiento correspondiente. Las TABLETAS GABA le ayudan a este fin, refrescando su paladar y su fátiga y estimulando la secreción de las glándulas salivales, evitando que se sequen las mucosas de las vías respiratorias, causa principal del resaca.

PARA LA SALUD Y EL PALADAR

Legía líquida LA RANA

Garantizada para la desinfección de suelos y retretes
De venta en todos los establecimientos
V. GARCIA
Ssor. de Lillo y Compañía
ALICANTE

Bulgaria

Primera Sociedad Búlgara. Poderosas Garantías. Seguros Marítimos. Delegación General. Puerta del Sol, 14. MADRID.

Nacional Suiza

Compañía de Seguros Delegación General Puerta del Sol, 14.—Madrid Seguros marítimos. Importantísimas garantías.

El gran sabio, ABATE HAMON.

ha descubierto la manera de curar radicalmente, sólo por medio de plantas: La Diabetes, Aluminuria, enfermedades del Corazón, Nífrones, Hígado, Vías Urinarias, Estomago, Tuberculosis Pulmonar, Tos, Bronquitis, Estreñimiento, Almorranas, etc., y toda enfermedad considerada incurable sin necesidad de sujetarse a ningún régimen alimenticio determinado.
Se entrega o envía GRATIS y sin compromiso para quien lo solicite, un libro descriptivo, dirigiéndose personalmente o por carta a los Laboratorios Botánicos y Marinos. Barcelona. Ronda Universalidad, 6; Madrid. Arrieta, 13; Valencia, Historiador Chabás, 1; Bilbao, Heros, 30 (entendida por Epartero); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 68.

Propague Vd. EL DIA

UNA DENTADURA SANA Y BLANCA
se consigue usando los polvos dentíficos oxigenados
CALOX
De venta en droguerías, perfumerías y farmacias a 2 pesetas bote.
CONCESIONARIO A. PUIG. VALENCIA 335. BARCELONA

CALOX
Pulvo dentífico oxigenado
El oxígeno es necesario a la vida.
Es indispensable para la higiene de su dentadura.
DE VENTA EN DROGUERÍAS, PERFUMERÍAS Y FARMACIAS
12 PESETAS BOTE
Distribuidor A. Puig